

Kdy skončena občanská válka?

Pensijní úřadovnou ve Washingtonu vydáno minulého týdne důležité rozhodnutí vzhledem k otázce, kdy vlastně válka občanská skončena byla. John Barleyoung, který dne 19. dubna 1866 do spolkové armády vstoupil, šel totiž na základě "Účinného zákona" o pensij, tvrdí, že válka byla prohlášena za skončenou teprve dne 30. srpna 1866 proklamací presidenta Johnsona. Naproti tomu rozhodl ale v pomocný tajemník pensijní, Reynolds, že válka skončila již příměří v červenci 1865 a že kongres zajisté neměl v úmyslu poskytovat pensij lidem, kteří se válečných operací ani nezúčastnili. Právni státupci žádají ale nyní zjistit, že vzhledem k spolkovému soud v prosinci 1867 rozhodl, že válka skončila teprve proklamací presidenta Johnsona; tehdy jednalo se o výklad zákona, dle kterého mohli majitelové pozemků během 2 roků po potlačení revoluce požadovati náhradu za majetek, který jim nepřítel buď zničil, neb jiným způsobem poškodil. Soud byl toho názoru, že otázka, kdy byla revoluce potlačena, nelze rozhodnouti jinak, než na základě veřejného projevu vlády a tou byla proklamace presidenta Johnsona, kterou i kongres schválil. Dle toho bude nyní úřadovna pensijní donucena, aby své rozhodnutí opravila.

Proti hlasovacímu právu žen.

V Albany, N. Y., kázal ve čtvrtek biskup Doane proti ženskému právu hlasovacímu, při čemž mezi jiným pravil i následovně: "Věru, že člověk dělá se až špatně z toho, co se o povolání ženy nyní toho namluví a co vše za práva její se prohlašuje. Věřím, že bůh zachrání ještě národ a zemi tuto před bédou rozáření a neobmezeného práva hlasovacího, kteréž, při nynější své všeobecnosti u mužského pohlaví, nejvíce ze všeho nás ohrožuje. Kdybychom však stížení býti měli za mnohé ty hříchy naše národni ještě také další touto metlou — ženským právem hlasovacím — tu doufám, že, až poznali bychom hořkost této pilulky, přivedeni budeme opětně, možná archaí a revolucí, k té pravé demokracii, kteráž vyžadovati bude udržování existence své muži, kteří vychováni svým schopnými toho býti se ukáží."

Důrazný protest.

V sobotu večer shromáždilo se více 2000 obyvatelů South Chicago, by protestovali proti bádler-ským radním a proti přijetí radou městskou ordinance, kterouž dráze Calumet & Blue Island dávno jest právo k položení tratí residenční částí, jakožto East Side známou. Radní Shepard ze 33. wardy prohlášen za zrádce a podoba jeho za velikého jásohu spálena. V přijaté resoluci žádá se major Swift, aby ordinance tuto vetoval a federace občanská se žádá, aby proti bádlerům co nejrozhodněji zakročila.

Mezinárodní organizace.

Z Pittsburgu oznamováno v sobotu, že učiněny první kroky, jež vésti mají k založení mezinárodní federace dělníků sklářských a na konvenci, kteráž od dneska za týden odbývána tam bude, bude rokování o spojení se sklářskými uniemi belgickými a francouzskými nejdůležitější částí celého jednatí. V Belgii jsou skláři již delší dobu na stávce a založením federace této samýžli skláři zdejší soudruhům svým finančně nápomocnými se státi a tak k jistému vítězství jim dopomoci. Porážka jejich měla prý by totiž zhojného vlivu i na mzdu zdejší a tomu právě má se založením federace zabrániti.

Bída v Oklahomě.

Již po delší dobu dochází z různých končin Oklahomy správy o panující tam bídě, dva roky po sobě následující neúrodou způsobené, dosud mělo se ale za to, že správy ty značnou měrou přeháněny jsou. Teprve nyní z pramene ho-

dnověroho, úřadního, správy ty se potvrzují a zároveň se uvádí, že nedostali se osadníkům norooci bezodkladně, značný počet jich hladu a bídě podlehnutí musí. Největší bída panuje v okr. Grant, kdež od otevření pruhu žerokýžského, v září 1893, ani kapka deště nespáda. V okolí Medford není to o nic lepší a lid byl by rád, kdyby aspoň s hořkými životy od tamtuh se dostati mohl. — Zapotřebí jest tam všeho, potraviny, mouky, semene, žatstva — vůbec všeho, čím sahota zakrýtí a hlad zabnati se může.

Osudní soudce.

V Alva, Okla., zatčen byl pro opilství Geo. Parker a postaven před soudce Goodwina, kterýž ale rozsudkem poroty nemálo byl přikápen. Zněl totiž takto: "Shledáváme obžalovaného Geo. Parkera nevinným přečinu, za vinnu mu klademeho, že se ne sledáváme soudce vinným přečinu, a něhož obžalovaný obviněn byl a odsuzujeme jej k zaplacení soudních útrat."

Památká učena.

Vědecká společnost v Sioux City, Ia., vykopati dala koncem minulého týdne pozůstatky mrtvolky seržanta Floyda, kterýž, jsa na cestě s výpravou Lewis a Clarka k pramenům missourským, roku 1804 zemřel a na místech, kde Sioux City nyní stojí, pochován byl. Vykopání stalo se za tím účelem, an společnost dotýká nad hrobem jeho zříditi hodlá nádherný pomník, kterýž by označoval místo, na němž první běloch v Sioux City ducha vypustil.

Zase Pullman vyhrál.

V Chicagu vynošen v sobotu porotou v soudní stní soudce Hencyho rozsudek v případě někdejšího právního zástupce Pullmanova, soudce Ennise, proti Pullmanovi, a sice poslednějším vyhrál. Ennis žaloval Pullmana na \$49,000 za služby prokázané, leč soudce prohlásil velkou většinu nároků za promlčenou a nařídil porotě, aby rozsudek pouze na \$180 proti Pullmanovi vynesla. — Ušetřil tedy pan markýz zase hezkých pár dolarů.

Pro spiknutí

za účelem spáchání podvodů obžalována byla ve čtvrtek v Milwaukee velkou porotou spolkovou správu čtyř dráh a jedna z největších skladovnických firem tamních. Následkem spiknutí tohoto poskytovány firmě této nižší sazby dopravní, následkem čehož mohla pak v trzích východních lačněji, než konkurenti její, slad prodávati. Pořvod páchan tím, že uváděny ve výkazech železničních falešné váhy, takže ku příkladu náklad, 40,000 liber vážící, jakožto 25,000 liber uváděn a pouze také za dovoz poslednějšho množství placeno.

Vypověděli velebníčka.

Občané v Tuskegee, Ala., připravili ve čtvrtek překvapeně kazatel Kellerovi z Ohio, kterýž tam po nějaký čas misie byl pořádal. Dostavil se totiž k němu večer výbor, jehož mluvčí překvapenému velebníčkovi ohlásil, že přítomnost jeho obyvatelstvu okresu vůbec a města zvláště přijemnou není a že tudíž, pakli nemilým následkem vyhnutí se chce, město a okres prvním vlakem opustiti musí. — Nelibost zřákal si kazatel o společenské rovnosti černochů s bělochy, v což ovšem páni jihané hned tak neuvěří.

Středí naše pobřeží.

Z Fernandina, Fla., oznámeno v pátek, že lodivodním parníčkem "Francis Elizabeth" spozorována španělská lodice dělová, ve vzdálenosti asi šest mil od pobřeží břehy floridské patrolující. Zpráva tato potvrzena i kapitány jiných parníčků, z čehož zdá se býti patrným, že vláda španělská věří tomu, že v pomocnou výpravu na Kubu ve prospěch povstalců vypravena býti má a po případě i násilím to zameziti připravena jest.

Politické.

Z Washingtonu.

Nejvyšším soudem spolkovým vydáno v pondělí rozhodnutí v případě Spojených Států proti firmě Burr & Harwick, v němž jednalo se o to, kdy vlastně nový celní zákon Wilsonův v platnost vstoupil, a sice rozhodnuto, že zákon dotýkný vstoupil v platnost teprve 30. srpnem, ač v zákona samotném již první srpen jakožto den vstoupení v platnost ustanovován byl. — V témže zasedání oznámeno jednohlasně svolení nejvyššího soudu, jímž south carolinskému konstábluvi Bechovi povolováno jest podati nejvyššímu soudu důvody, proč by na habeas corpus z vězení propuštěn býti měl. V případě tomto jedná se o ústavnost zákona ohledně hostinův státních a proto také slyšení případu tohoto na první den příštího termínu položeno.

Ve Washingtonu prosí se, že dosavadní generální návladní Olney jmenován bude prezidentem za nástupce Greshamova v úřadě sekretáře státního a na místo uprázdněné je jmenován bude dřívější generální poštovníř, Don M. Dickinson.

Španělsko přilezlo konečně ku křtí. Státní odbor obdržel v úterý od našeho vyslanec v Madridu obšírnou zprávu, že vláda španělská náležitým způsobem odčinila známou zápletku, vzniknuvší následkem stělení po poštovní lodi americké, když tato kolem břehů kubánských plula. V odpovědi na protest náš uvádí se vládou španělskou politování, že něco podobného se stalo a slibuje se, že prý se to vícekrát nestane.

Vládním říditelem Union Pacific dráhy jmenován ve čtvrtek prezidentem Wm. J. Coombs, bývalý poslanec v kongresu v New Yorku.

Konečně v pátek k večeru oznámeno prezidentem Clevelandem, kdo že nástupcem zemřevšího sekretáře státního, Greshama, se stane a sice stalo se, jak předvídáno: povýšen totiž za sekretáře státního dosavadní generální návladní, Richard J. Olney z Massachusetts a na místo uprázdněné jmenován Judson Harmon z Cincinnati. Jmenování poslednějšho způsobilo i v zasvěcených kruzích značné překvapení, neboť nevědělo se vůbec ani, že jméno jeho prezidentu k uvážení předloženo bylo. Týž jest asi 50 roků stár, po řadu let byl soudcem common pleas soudu a považován jest za jednoho z nejlepších právníků na východě.

Pokladniční odbor činil pilně přípravu, aby každému, kdož o to požádá, zaplacený obnos daně z příjmů vrátiti mohl. Vrácení peněz těchto diti se bude na základě článku zákonníka spolkového, jímž komisař pro vybrání vnitrozemních daní oprávnován jest ku vrácení všech daní, jež jakýmkoliv omylem kolektovány byly. Těch, jež o vrácení daně již se přihlásili, jest dosud pouze počet nepatrný.

Do Washingtonu došla v sobotu z Hawaje zpráva, že nástupcem odvolaného vyslanec Hawaijského, Thurstona, jmenován byl Wm. R. Castle. Jmenování tímto vzbuzeno nemalé překvapení, an v kruzích politických všeobecně očekáváno, že jmenování onoho dostane se F. P. Hastingsovi, bývalému tajemníku Thurstona a nynížto správcí vyslanectva. Castle jest jedním z komisařů, kteří po zvrácení monarchie do Washingtonu vysláni, aby tu ve prospěch připojení Hawaií k Spojeným Státům působili.

Nesvolá konvence.

Jak známo, přijata na sjezdu stříbrnáčnicků illinoiských resoluce, kterouž předseda ústředního výkonného výboru strany demokratické vyzván ku svolání zvláštní konvence národní, v níž by výhradně jen otázka peněžní projednána byla a jelikož i z jiných stran po-

dobného vyzvání se mu dostalo, rozhodnul se nejistotě učiniti konec a vydal v pátek následovní prohlášení: "Zamýšlím svolati sobězi národního výboru demokratického a přičítá simu a to výhradně jen za účelem ustanovení času a místa k odbývání konvence národní, leč bych o to příslušným počtem členů výboru požádati byl. Nevidím přítomně zcela žádnou potřebu zvláštní nějaké konvence národní, ba naopak, jsem toho názoru, že svoláním této konvence byly by nejen zájmy země, ale i zájmy demokratické strany."

Jsem prý to odštěpenec.

Ve washingtonských kruzích politických nepřikládá se mnoho váhy konvenci illinoiských stříbrnáčnicků a ještě méně váhy přikládá se hrozbě, že nebude-li konvence národní požadavku jejich o přijetí článku ve prospěch svobodné a neobmezené ražby stříbra vyhověno, roztržka v straně vyvolána bude. I kdyby prý stříbrnáčnickův samostatnou konvenci svolali, tu prý by to byla pouze konvence odštěpenců, kteráž by nárok na titul konvence demokratické neměla a úředně uznána býti by nemohla.

Španělsko protestuje.

Španělský vyslanec DeLome upozornil ve čtvrtek státní odbor na ono faktum, že v zátokách mississippijských ozbrojovány jsou filibustérské výpravy proti španělské vládě na Kubě a že občané američtí v některých státech jižních veřejně prohlašují, že přichystáni jsou, k výpravám těm se přidati, čímž ovšem pak povstaleci kubánský v odporu svém posilování jsou. — Státní odbor vyšetřováním zjistil, že zprávy, vyslanec španělským mu podané, nejsou postačitelny k zakročení, kdyby ale nade vši pochybnost zjistiti se mělo, že skutečně pomocné čety organizovány tu jsou, čímž ovšem smlouva naše se Španělskem a i zákony mezinárodní porušovány by byly, tu zakročeno bylo by proti účastníkům i organizátorům výprav těch se vši možnou přsností.

Republikáné ve Wyomingu.

V Cheyenne odbývá ve čtvrtek státní sjezd republikánských klubů za účelem volby delegace do konvence národní. V přijatých resolucích odsuzuje se demokratická strana pro dání vlny na svobodnou listinu a pro špatnou svou politiku finanční a zahraniční; žádá se rázná politika zahraniční a zachování zásady Monroeovy a odporuje se svobodné ražení zlata i stříbra v poměru 16 k 1, tak aby všechny peníze při placení dluhů veřejných i soukromých stejnocennými byly.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Z Pitkin, Colo., oznámeno v neděli, že v Alpine tunelu čtyři dělníci zkaženými plyny zdušeni byli.

* Severní Kansas navštíven byl v posledních dnech několika vydatnými lijáky, takže o vláhu do konce sezóny nouze nebude.

* U Terre Haute, Ind., nalezena v pátek v poli mrtvola Chauncey F. Pickerella, kterýž teprve v úterý se oženil a ve středu na \$2000 život pojistiti si dal. Neví se, jedná-li se tu o vraždu či sebevraždu.

* V San Franciscu pokusil se v neděli v návalu opilství herec J. K. Emmet o zavraždění své manželky a když se mu to nepodařilo, chtěl jí kolbou revolveru hlavu rozraziti. Nyní nalezá se za mřížemi.

* Z Utica, N. Y., oznámeno v pátek, že stará panna, S. L. Goodierova, byla v noci několika maskovanými lupiči přepadena a děsně ztýrána, až úkryt peněz svých prozraditi nechtěla. Lupiči odnesli kořist v ceně několika set dolarů.

* Z Cheyenne, Wyo., oznámeno v úterý, že více jak desetina voškerého z Texas tam přivezeného dobytka simou a vlnkem pohynulo.

Hayden Bros

Výprodej nábytku.



Dubový nábytek do ložnice, sestávající z 3 kusů: Postel, krásný prádelník a křeslo k umývání a pěkným zrcem. Celý tento nábytek za nízkou cenu pouze

\$10.50.

Dubový houpák s pleteným sedadlem a vysokým opěradlem pouze

\$1.25.

Krásný houpák s pleteným sedadlem

\$1.50.

Šesti stopový rozkládací stůl

\$3.00.

Pěti stopový dubový podstavec

50c.

Dubová židlice s pleteným sedadlem a vysokým lenochem

75c.

Krásná pohovka s ocelovými péry, dřevo dubové, plné délky

\$7.50.

Dětské kočárky

\$1.50, \$3.50, \$4.50, \$5.00

Můžeme vás zásobiti nejpěknějšími matracemi v městě za nejlevnější ceny.

Jestli potřebujete houpák jakéhokoliv druhu aneb cokoliv jiného, navštivte nás a shledáte u nás vše, co potřebujete, za ceny nejlevnější.

Mužské výbavné zboží.

1 bedna mužských Gauze spodních košil, pouze 12½c., mají cenu 20c.

Druh mužských pěkných Balbrigan košil a spodků, pouze 25c.

Mužské černé punčochy pevné barvy 12½c., mají cenu 25c.

100 tuctů mužských nežehlených košil, zhotovených z New York plátna, pouze 50c. kus, mají cenu 75c.

Právě vydali jsme

katalog nábytkový

a soudíme, že bude výhodou pro vás, když si pro něj dopíšete.

Přáti můžete česky, německy, neb jakkoliv.

Objednávkám poštou věnuje se zvláštní pozornost.

Hayden Bros.

roh 1616 a Dodge ul.,

OMAHA, - NEB.